

骑行大数据：长沙是典型的“不夜城”

摩拜发布“五一”骑行报告：长沙市民3天骑行151万公里，深夜骑行频次居全国前列

5月3日，全国首份《“五一”小长假骑行报告》出炉。报告显示，小长假期间全国共享单车骑行热度环比提升17.2%，而热门旅游城市的骑行量增幅显著高于一线城市。

在“五一”小长假3天，长沙市民骑行摩拜单车的总距离达到了151万公里，相当于绕长沙的二环线跑了30862圈，给城市减少碳排放326.16吨，相当于在城市里多种植了1.78万棵裸树，同时减少PM2.5达到9.75亿微克。

■记者 黄利飞

【热门地】 3天，万名游客 骑车去橘子洲

市内休闲观光成为人们假期骑行共享单车的最主要出行目的。有趣的是，不同城市的消费者对旅游目的地也各有偏好。其中北京、上海的消费者更偏爱前往成都，享受“慢生活”；海口是广州人的首选度假胜地；深圳人则更多选择前往厦门休闲。

摩拜单车人工智能大数据平台“魔方”数据显示，在长沙，节日期间有超过1万消费者骑着摩拜单车前往橘子洲游玩，仅4月29日的骑行游客就超过了3418人次。随停随走的共享单车，让更多市民往返橘子洲更加便捷，也给橘子洲带来了更多的游客。

据了解，此前橘子洲景区管理处针对共享单车出台了“下洲即停，出洲拿车”政策。“政策出台的同时，我们马上就在南北引桥下开辟了两大停车场，专供共享单车停放，还制作了100块宣传引导牌放置在相关区域。”橘子洲景区管理处办公室主任彭志浩介绍，目前两大停车场可停约1000辆共享单车。

而为保障骑车市民在上桥下桥-停车场这段区间的骑车安全，橘子洲专门在机动车道与非机动车道之间新建了矮隔离带，保障骑车市民不会骑到机动车道上去。

值得一提的是，方便快捷的共享单车，让人们无论是在本城探索还是赴异地观光，都能轻松抵达城市的每一个角落，包括长沙在内的许多城市的“冷门景点”，皆焕发新生。

【外来客】 来长沙的摩拜客 以武汉的最多

“魔方”显示，4月29日~5月1日，全国共享单车骑行量比一周前环比增长17.2%；增幅最大的前五大城市分别是厦门、杭州、昆明、海口和大连，不难看出，以上五个城市均为热门旅游目的地。

有一个不可忽略的因素是，今年小长假，全国主要城市天气晴好、适宜骑行，各地市民

纷纷走出家门，要么骑共享单车出游踏青；即便到了外地，依然高频次地使用当地的共享单车。

小长假来长沙的外地摩拜客也有小幅上涨。

数据显示，平时外地摩拜客占73%，五一期间外地摩拜客占77%，其中外来摩拜客数量排名前三的是武汉、深圳和北京。而年龄层比例为60后占5%、70后占10%、80后占31%、90后占54%。

“小长假时间不长，不宜长途远行，很多人会选择就近出游，武汉离长沙很近，高铁只要三四个小时，所以长沙外来摩拜客以武汉的居多，在情理之中。”摩拜单车公关经理喻晗说。

喻晗还告诉记者，不同于工作日的日常通勤需求，五一小长假期间，用户骑行共享单车出行的时间段更加平均，目的地更加多样，骑车人群年龄段更加多元。与家人一起骑共享单车出游，成为今年假期的出行新风尚。

【“不夜城”】 长沙的深夜骑行 频次居全国前列

五一期间，共享单车承担更多的是游玩和聚会的出行工具，各地的骑行高峰较平日都有所延后。

其中，北京依旧是“最勤奋”城市，第一个骑行高峰从平时8点左右延后到10点；而海口则是“最悠闲”的城市，骑行高峰出现在18点到21点。

相对于广州的骑行高峰时段是14时持续到23时，以及深圳的骑行高峰在16点至20点，长沙可谓是典型的“夜游之城”。

每天从20点开始，解放路都会成为长沙热力图上最耀眼的星带。

小长假三天，不到2公里的解放西路迎来了超过9000次摩拜客的穿梭。尤其是凌晨2点后，骑行频次仍处于全国较高水平，成为最有活力的“不夜城”。

喻晗表示，摩拜的一条条骑行轨迹记录着长沙人对夜生活的狂热，这些骑行数据点缀着城市热力图，未来也能给城市交管部门带去智慧交通的规划参考。



4月29日，五一小长假第一天，长沙市橘子洲景区，市民骑共享单车至橘子洲大桥下，享受假日里的好天气。
傅聪 摄

一季度我省规模以上服务业增幅全国第六 互联网和相关服务、仓储业、房地产中介等行业高速增长

本报5月4日讯 记者今天从省统计局服务业处了解到，一季度，全省4599家规模以上服务业企业共实现营业收入625.79亿元，同比增长17.1%，比去年同期上升5.4个百分点，高于全国平均水平3.8个百分点，在各省市中排名第6位。

33个行业类别中，只有广播、电视、电影和影视录音制作业收入同比下降2.5%，其他行业均有不同程度增长。其中，互联网和相关服务、仓储业、文化艺术业、房地产中介高速增长，增速均超过去年同期的五成，邮政、教育、卫生、娱乐业等民生行业继续保持20%以上增幅。

盈利方面，全省规模以上服务业企业实现营业利润44.6

亿元，同比增长6.4%，高于去年同期水平。其中，电信、广播电视和卫星传输服务以及广播、电视、电影和影视录音制作业几大主体行业盈利水平回落；邮政业、居民服务业、卫生等行业盈利能力增强，分别增长366.9%、102.8%、102.3%。

重点领域中，全省规模以上科技服务业企业实现营业收入363.21亿元，规模以上生产性服务业企业实现营业收入487.68亿元，分别增长16.3%和18.7%。此外，全省规模以上高技术服务业企业实现营业收入269.37亿元，增长7.2%；规模以上服务业战略性新兴产业实现营业收入122.61亿元，增长9%。

■记者 吴虹漫 通讯员 韩建芳

泰信鑫利混合基金 首发受捧

今年以来，随着监管政策的层层加码，股市的震荡风险逐渐加剧，低风险偏好投资者纷纷将目光转向稳健操作的绝对收益类基金产品。正是在这一背景下，于近日启动首发的以“债+打新”为核心策略的泰信鑫利混合基金受到市场欢迎。

据了解，泰信鑫利是一款偏债的混合型基金，其股票仓位最高不超过30%，投资方向为低估值高股息类蓝筹股，这也是今年以来A股结构性行情的主线。固收类资产将是泰信鑫利的主要配置标的，以期投资者创造长期稳健的收益回报。

邵阳市大祥区“4·29”故意杀人未遂案告破

5月4日上午，邵阳市公安局在大祥分局举行“狂飙行动”第三场新闻发布会，通报“4·29”和盛小区故意杀人未遂案侦破情况，展示分局“狂飙行动”阶段性战果。

4月29日上午7时30分许，大祥公安分局东湖寺派出所接到和盛中央公园小区一群众报警称，一名蒙面男子敲门进入其家中，对其实施伤害后逃离现场。接警后，民警立即赶赴现场，与120医护人员一同将伤者送往医院，并对案发现场进行仔细勘察，发现受害人江某家中财物并未遭受损失，但犯罪嫌疑人行凶时戴着口罩、手套，并未留下任何有价值的破案线索，案件侦破一时陷入僵局。随后，这起案件在当地的微信圈中广泛传播，甚

至有传言这是一起恶性入室抢劫案，引发部分市民的恐慌。

大祥公安分局立即成立专案组，全力开展案件侦破。尽管案件疑点重重，但专案组民警并未气馁，大家放弃“五一”休假，从受害人的社会关系入手，扩大侦查范围，寻找案件突破口，同时开展视频侦查，对犯罪嫌疑人逃跑路线、逃跑时所乘坐的交通工具进行全方位调查取证，收集线索。经过近三天的缜密侦查，案件取得重大突破，受害人丈夫张某的一名学生进入警方视线，5月2日上午，专案组民警成功将犯罪嫌疑人抓获。

经审讯，警方查明该案并非网传的入室抢劫凶案，而是一起以报复为目的的故意杀人未遂案。受害人江某及其丈夫张某都

是教师，犯罪嫌疑人系张某班上学生，在日常教学生活中与班主任张某产生矛盾，遂怀恨在心，伺机报复。4月29日上午7时30分许，犯罪嫌疑人潜入张某家附近，等张某离开家后，遂以张某学生的名义骗取受害人江某信任，进入屋内，对江某实施暴力袭击，致其头部、腹部等多部位受伤，江某受伤后奋力反抗并打开窗户呼救，犯罪嫌疑人见状逃离现场。

目前，犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留，受害人江某经医院救治，已脱离生命危险，案件正在进一步侦查当中。

新闻发布会结束后，大祥分局还在东湖寺派出所内举行了“狂飙行动”战果展。

■陆益平 陈志强 潘帅成 李莉